



 ASSOCIATION LA BERTAUGE

MUSEE RURAL CHAMPENOIS

Compte-rendu de la réunion du conseil d'administration du 

06 mai 2022 à  17 h 30  en la salle du musée.
Membres présents  Pascal Delacour, Jacky Janin, Jean François Maréchal, Jean Marie Guichon, Chantal Varlot, Patrick Feron, Michel Rollot, Charles Pruniaux, Gilbert Bouillon, Jean Caublot, Jean Decorne, Eric Piot, Guylain Batelier. Raymond Gérard, Bernard Delachapelle.
Membres absents ou excusés, André Bernard, Bernard Defoin, Denis Thiebault,
Invité  René Chazée
Pascal, Président accueil les administrateurs en expliquant avoir invité René Chazée qui nous a rejoint comme bénévole voici quelque temps et pourrait être intéressé par le fonctionnement du conseil d’administration.

Ordre du jour
· Lecture et approbation du dernier conseil d’administration, 19 mars 2022 le compte      rendu envoyé aux administrateurs est accepté à l’unanimité.
· Point sur les assurances, des engins automoteurs de l’association.

La volonté est d’assurer le parc roulant en « flotte », la SMACL notre assureur a été contacté ainsi que les assurances AVIVA, mais qui eux obligent à porter l’ensemble des assurances de l’association, peu de différence significative entre eux, et nous allons continuer à   nous renseigner sur le cout appliqué à d’autres associations du même type. (Jean C et Jean Marie)

· Ouverture du musée et communication, le musée a fait son ouverture le 1er mai, aucun visiteurs malgré la mise en ligne sur le site, faceboock, le message envoyé au journal l’union pour passer dans la rubrique « ou passer le WE ».
Mme Catherine Paquet correspondante est venue faire un mini reportage pour passer sur le journal l’union, il faut se mobiliser, retransmettre les messages demandés à tous ses contacts, utiliser ses connaissances pour parler du musée, demander au journal vendredi hebdo,(jacky) la marne agricole , la chambre d’agriculture (jean Marie) clubs joie de vivre locaux par tous ,les offices de tourisme etc.,. Chacun doit se sentir concerné.
· Permanences au musée réactualisées et remises en dossier joint.
   Le grand ménage a été réalisé avant l’ouverture avec une réorganisation partielle   cotée mécanique et la mise en place d’un coin « incendie » à compléter.
         A noter diverses manifestations auxquelles nous participons, le « 05 juin fête du                mouton à Sommepy » (Pascal et Eric) et  le même jour  au « Mont Choisy avec les « calandres pétillantes » (Jacky et Bernard D), les 17-18-19 juin à Reims au salon de la bière avec la moissonneuse Braud, (jean Marie, Jacky et Jean François+…).l’objectif étant d’expliquer et communiquer.
         De plus Jean Marie +… sera à la rencontre des  collectionneurs et journalistes spécialisés lors des 20 ans de l’association Vendeuvre à Vendeuvre sur Barse (10) les 14 et 15 mai avec un tracteur, objectif communiquer sur le musée,  Jean C et Michel J seront à Bar sur Aube  le 15 mai.
       Le 28 aout, aura lieu la fête des JA, à laquelle nous participerons, reste à finaliser nos interventions.(labour et  exposition)
· Travaux en cours et projection des travaux à réaliser, pour la partie atelier menuiserie, le char à bœufs est terminé, la rénovation de pompes à bras en cours tout comme la réparation de roues, les batteuses et presses sortent tour à tour pour l’entretien réparation ; pour la partie plus mécanique, le cycle de réparation des pompes à eau se terminent avec le Deutz, entre les grosses rénovations , les moteurs fixes sont repris et révisés, l’Eischer est terminé, le Landini est au stade décapage avant peinture, Jean finalise la préparation du Soméca avant peinture, Stéphane a pratiquement terminé la réparation du JDerre ;nous venons de rentrer un tracteur BL30 Vendeuvre tournant en phase de nettoyage/rénovation et une moissonneuse batteuse Braud avec quelques petits travaux d’entretien sur le moteur
 .

· Entretien par les services techniques du département, peinture sur la partie bois coté sud du musée réalisée, réclamation faite par Jacky auprès des services car toute la partie bois aurait du être réalisée, l’accès extérieur handicapé terminé ou presque car il faut maintenant un éclairage du cheminement, les toilettes handicapées terminées aux normes et allons récupérer un local contigüe à aménager pour en faire le local archives.
· Point sur les plantations et ce qu’il reste à faire,  l’aménagement de la partie verger en prolongement du nouveau hangar 4 est terminé avec le semis de trèfle blanc nain, tous les arbres semblent repris, et reste à continuer l’entretien notamment l’arrosage.                   Les semis 2021 de plantes florifères se développent favorablement et avons semé ce printemps 'un mélange identique de 10 espèces différentes sur le reste de terrain disponible, sauf une petite bande pour la plantation de cucurbitacées et tomates entre les fleurs et glaïeuls. Nous avons également déposé auprès de la région Grand Est une demande pour la plantation de 24 arbres et arbrisseaux représentatifs de la flore Champagne, portée par la fédération des chasseurs et financée à 100% par la région, de plus Symbiose doit nous aider à construire des argumentaires pour la création de panneaux  en vu d’un parcours de biodiversité à l’extérieur.
· Fête des Moissons 2022, un tour de table a permis à chacun de se prononcer sur ses  avancées, il est a noté la participation des poneys de l’Epine, le besoin de connaitre des infirmières disponibles, de contacter les collectionneurs privés.                              Pour l’entretien du terrain organiser une récolte d’herbe assez tôt en saison, la partie essais céréales et jardin du terrain entretenu par nos soins est en cours.

Chantal nous a fait un récapitulatif des retours à demande de subventions (1 seule sur 15 demandes) et retour d’encarts publicitaires (38 sur 64 en 2018) et chacun repart avec un objectif de mobilisation générale.
En copie jointe vous avez les 7 pôles et revoir les  besoins de bénévoles.

Devant les difficultés que nous avons en communication avec les décideurs de Saint Rémy, voir des décisions qui pourraient être prises dans l’organisation, il est demandé à Pascal de prendre rendez vous et organiser rapidement une rencontre.
Plus rien à l’ordre du jour, la séance est levée à 19h35, le prochain conseil d’administration est fixé au   vendredi xxxxxxxxxxxxxx2022 à 17h 30 en la salle du musée  
Le Président,     Pascal   DELACOUR.
