 ASSOCIATION LA BERTAUGE

MUSEE RURAL CHAMPENOIS              Nouvelle adresse du site internet  https://labertauge.fr
                                                                             Adresse mail inchangée  musee.labertauge@gmail.com
Compte-rendu de la réunion du conseil d'administration du 

18 mars 2023 à  15h 15  salle de réunion du musée.
Membres présents   Jacky Janin, Jean François Maréchal, Bernard Defoin, Jean Marie Guichon, Chantal Varlot, Patrick Feron, Michel Rollot, Gilbert Bouillon, Jean Caublot, Jean Decorne, Eric Piot, Raymond Gérard, Bernard Delachapelle, Denis Thiebault, Guylain Batelier, René Chazée.
       Membres excusés,   André Bernard,  Charles Pruniaux, avec pouvoirs
                   Ordre du jour
· Lecture et approbation du dernier conseil d’administration, du 18 janvier 2023  ,le compte rendu envoyé aux administrateurs est accepté à l’unanimité.
· Elections du bureau suite à l’assemblée générale du matin
Le doyen d’âge, Gilbert Bouillon prend la parole, remercie le président en exercice Jacky Janin et propose 2 scrutateurs Eric Piot et Patrick Féron qui acceptent.
Elections du président, 
Gilbert Bouillon demande s’il y a des candidats, aucune réponse positive de l’assemblée, il demande à Jacky s’il se porte à nouveau candidat, ce qu’il accepte, il est donc procédé au vote à bulletin secret.

 Jacky Janin 16 voix sur 18 votants est élu, 1voix à Jean François Maréchal et 1 blanc.
 Jacky président remercie et propose la nomination d’un bureau composé de  2 vices présidents,
1 secrétaire et une trésorière
 Jean François Maréchal est élu 1er vice président par 17 voix et 1 blanc.
 Bernard Defoin  est élu  2eme vice président par 18 voix.
 Jean Marie Guichon est élu secrétaire par 18 voix.

 Chantal Varlot est élue trésorière par 17 voix et 1 blanc.

· Retour sur l’assemblée générale du matin

-Bonne assemblée, nous sommes allés à l’essentiel, peu de personnalités, pourtant invitées, plus ou moins excusées, mais une grande satisfaction d’avoir eu avec nous Thierry Bussy, Jacky Hermand, Mme Ricarde et Mme Pouchet qui en prenant chacun(e) la parole ont apporté leur soutien et la preuve de leur attachement au musée.
 Ce fut l’occasion d’échanges sur l’avenir de notre musée, les animations, les projets en cours et les difficultés rencontrées pour intéresser plus de visiteurs, pour gérer les obligations de mises aux normes, et plus particulièrement de saluer la volonté partagée avec les responsables du lycée pour intégrer les jeunes à la vie de notre musée.

· Revoir quelque peu la déco de la salle de réunion (auditorium) pour lui donner un air moins confiné et surélever les intervenants pour le fond de la salle, et l’on aurait peut être pas besoin de micros.
· Penser à changer les 4 radiateurs des 2 salles, actuellement sous performants.

· Le grand ménage avant réouverture se fera dès le 12 et 14 avril en commençant par la partie sans travaux en cours
· La cotisation 2024 après discussion sera portée à 15€

· L’aménagement du bureau, en partie bibliothèque va se réaliser prochainement dès l’arrivée d’une 3eme bibliothèque, le placement des meubles existants dans le local archives et au dessus de l’auditorium, ce qui permettra un meilleur classement et le rangement des petits outils.
Chantal se propose d’en prendre la responsabilité et accompagner Raymond voir des élèves et une équipe dans cette mission.

Dès que possible, il faut identifier tous les matériels en commençant par ceux qui sortent de l’établissement. (Raymond)
Même chose pour l’identification du parcours de biodiversité (Jean Marie et Jean François) 
· Avant l’ouverture, il est prévu également de changer la présentation des plaques dans l’entrée du musée, et d’aménager une petite aire de pique nique en extérieur.
· Raymond nous a présenté un  album réalisé par ses soins à l’intention de Pascal en remerciement de son temps passé au musée comme bénévole et responsable, chacun sera invité à y opposer un petit mot en remerciements et réconfort.

· Guylain prend la parole pour apporter le fruit de sa réflexion sur la difficulté rencontrée d’intéressement des visiteurs suite à une demande de Pascal lors de sa présidence.

                  Pour attirer les familles, il faut intéresser les enfants, donc il propose à la réflexion,
· Pour les enfants de 18mois à 6 ans, en extérieur un circuit avec petits tracteurs, bois ou plastique (attention à la sécurité, responsabilité et assurance.)

· Pour les 6 ans et plus, établir des questionnaires (qui existe déjà), animation par jeu de piste pour les groupes d’élèves ou les familles, réductions de 50% pour les  jeunes.  
· Pour les adultes, nouvelles générations de tracteurs un peu plus récents, favoriser le relationnel en organisant des tours de tracteurs, intéressement de sa collection de miniatures et publicité, et aussi les livres de notre bibliothèque.
Après discussion sur les propositions, il est convenu d’y réfléchir pour continuer à faire évoluer nos pratiques, mais nous serons toujours limités par le nombre de personnes en instantané pour recevoir les visiteurs, sachant que nous devons rester disponibles pour réparer, construire, aménager , transformer et animer l’ensemble du site, répondre plus ou moins favorablement aux sollicitations extérieures de présentation pour se faire connaitre auprès de bénévoles aussi penser déjà à  la prochaine  fête des moissons qui est au cœur de nos besoins de  financement.

Pour l’accueil des groupes scolaires, chacun s’y emploi,  René auprès des écoles Ste Marie de Courtisols, Chantal auprès de l’académie, Jacky et Jean Marie par l’intermédiaire de Mme Bourg Broc adjointe responsable de l’enseignement à la mairie de Chalons, de Martine Coutier, (Lions club) de W.Pigny  etc.
· Accueil des jeunes du SNU dates et horaires en négociation, dès que possible, il faudra s’organiser prévoir les accompagnateurs et tracteurs.
· Permanences dès l’ouverture

    1er Mai   Gilbert

     7  Mai   Guylain

      8 Mai    Chantal

     14 Mai    Eric
     18 Mai    Raymond

     21 Mai     Jacky

Attention, il faut prévoir un remplaçant et peut être un binôme hors conseil si besoin pour ne pas se laisser dépasser.
 Le prochain conseil est fixé au mercredi 17 mai à 14h00
Plus rien à l’ordre du jour, la séance est levée à 17 h55.
Le Président Jacky JANIN.

